Czesé 1, Egzamin Imie i nazwisko:

Zad. 1 (1) Znajdz z dokladnoscia do réwnowaznosci wszystkie schematy a(p, q) takie, ze

(r = q) Na(p,q)

jest tautologia.

Zad. 2 (4) Zalozmy, ze relacja R na zbiorze X = {a,b, ¢, d} ma nastepujacy diagram:
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Wypisz elementy = € X, dla ktérych prawdziwe sa nastepujace zdania (lub zaznacz, ze ich nie
ma):
a) Yy (zrRy = yRz):
b) Yy (yRe = Fz(yRz A —zRx):
c) Jy Vz (zRy <= zRz):

Czy relacja R jest przechodnia?

Zad. 3 (1) Zaznacz na diagramie Venna kontur zbioru

{reX:2€ A < z€B}







Czesé 2, Egzamin Imie i nazwisko:

Zad. 4 (4) Niech f: P(Z) — P(N) bedzie dana wzorem
f(A) =N\ A.

a) Czy f jest funkcja roznowartosciowa? OdpowiedZ uzasadnij.

b) Czy f jest funkcja ,na”? Odpowiedz uzasadnij.

c¢) Wyznacz f[{N,{n: n > 10}}].

Zad. 5 (2) Dlat € R niech
A ={z € R: sinz = t}.

a) Wyznacz

b) Wyznacz






Czesé 3, Egzamin Imie i nazwisko:

Zad. 6 (4) Rozwazmy zbior czesciowo uporzadkowany (P(N), C).

a) Czy jest to zbior uporzadkowany liniowo? Odpowiedz uzasadnij.

b) Znajdz supremum zbioru B, gdzie
B={ACN:|A| <5},

lub wykaz, ze ono nie istnieje.

c¢) Ile elementéw maksymalnych ma zbioér B z poprzedniego podpunktu? Odpowiedz uza-
sadnij.

Zad. 7 (2) Na R? mamy dany porzadek < dany wzorem
(z,y) 2 (@) = (@<a’ Ay <y).

Wskaz zbiory A, B C R? réwnoliczne z R i takie, ze zaden element zbioru A nie jest porowny-
walny z zadnym elementem zbioru B.






Czesé 4, Egzamin Imie i nazwisko:

Zad. 8 (1) Niech ~ bedzie relacja rownowaznosci na zbiorze Q, o ktorej wiemy, ze
JeQIyyeQ VzeQ(z~axVzr~y)Aa(z~y).

Co mozemy powiedzie¢ o mocy zbioru X/.7?

Zad. 9 (5) Na N definiujemy dwie relacje rownowaznosci:
e n ~m, jesli n 1 m maja (w zapisie dziesietnym) taka sama liczbe cyfr.
o n=m,jesli 7|(n —m).

a) lle elementoéw ma [113].7 Odpowiedz uzasadnij.

b) Ile klas abstrakcji ma 2?7 Odpowiedz uzasadnij.

¢) Wyznacz [0]g, gdzie R jest relacja rownowaznosci na N zdefiniowana przez

nRm < 3k (n~kAk=m).






Czesé 5, Egzamin Imie i nazwisko:

Zad. 10 (0,5) Podaj przyktad zbioru nieprzeliczalnego, ktory nie jest réwnoliczny z R.

Zad. 11 (1) Podaj przyktad elementu zbioru (Z \ N)N.

Zad. 12 (1,5) Jaka jest moc zbioru Q x Z x N x {0,1}? OdpowiedZ uzasadnij.

Zad. 13 (3) Udowodnij twierdzenie Cantora (|]A| < |P(A)| dla kazdego zbioru A)



